

28

Из ПАВЛОВА Л. племени Корчагиных

ЛИЧНОСТЬ, МОРАЛЬ, ВОСПИТАНИЕ

Вспомним глубокие по своему содержанию слова К. Маркса: «То, что я делаю из моей особы, я делаю из себя для общества, сознавая себя как общественное существо».

Эти слова лично мне ясно высветили личность простого, но исключительно интересно-го человека. Его хорошо знают многие в нашем городе, сам я знаком с ним почти четверть века. Речь о Николае Николаевиче Кабатове — ветеране партии, войны и труда, вступившем в восьмой десяток лет жизни.

Прошел всю войну, был несколько раз ранен. После работал слесарем-монтажником, работал самоотверженно, отдавая всего себя труду, что и отмечено высшей наградой Родины — орденом Ленина. Активно участвовал в работе первичной парторганизации, высоко неся звание коммуниста; не случайно ему была оказана большая честь быть делегатом XXI съезда КПСС от партийной организации нашей области.

Много можно рассказывать о жизни Н. Кабатова. Но мне в этих заметках хочется привлечь внимание читателей к той поре, что наступила десять лет назад, когда он потерял зрение — отголосок былых ранений — и врачи были уже бессильны что-либо сделать.

Всякая беда, в которую попадает человек, тем более если длится она долго, многие годы — это испытание на

прочность и мужество самого человека. Это и живой пример для всех, кто его окружает, кто с ним встречается, общается. Здесь я не боюсь перехлестнуть, поставив Н. Кабатова рядом с Николаем Островским или героем его книги.

Городская газета «Северный рабочий» подробно рассказывала, как он, потеряв зрение, ежедневно занимается оздоровительным бегом на специально сооруженной площадке. Поставил перед собой цель: преодолеть таким образом путь, равный расстоянию от Северодвинска до экватора туда и обратно и длине самого экватора. Пришло время, когда эта задача оказалась выполненной. И Николай Николаевич отказался на новый штурм. Дома у него висит географическая карта. Он ее, конечно, не видит, но хорошо представляет два полушария нашей планеты. Наверху карты большими буквами написано: «Благородная дерзость», а внизу — «Второй виток» — вторая задача, которую он поставил перед собой: продолжать ежедневно бегать десятки километров, набрать в общей сложности столько, чтобы их хватило от Северодвинска до Канады через Северный полюс. Сейчас Н. Кабатов уже «пересек» вершину земли и «приближается» к Канаде.

Но занятие бегом — не единственное свидетельство упорства и настойчивости

этого человека.

Никогда раньше не играл он на музыкальных инструментах. Однако природный слух есть у Кабатова. И вот три года назад начал он упорно, настойчиво учиться играть на баяне и аккордеоне.

В прошлом и нынешнем году я несколько раз встретился с Николаем Николаевичем на политбеседах в городском отделении общества слепых, на собрании ветеранов партии. Сказать мало, что он внимательный слушатель — Кабатов активно, остро реагирует на все события, происходящие как в нашей стране, так и за рубежом. Запомнилось его горячее, содержательное выступление на митинге, посвященном Заявлению Генерального секретаря нашей партии М. С. Горбачева.

Когда Н. Кабатов потерял зрение и вынужден был расстаться с производством, друзья по работе сказали ему: «Николай, ты дал рекомендацию в партию многим рабочим и ни в одном не ошибся. Двое твоих «крестников» стали Героями Социалистического Труда. Ты всегда вел за собой других».

Друзья очень верно сказали. Коммунист Кабатов и сейчас своим мужеством и нравственным примером продолжает вести за собой других.

Л. ПАВЛОВ.

Ветеран труда, заслуженный работник культуры РСФСР.